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Alstirmalar 1

G her zaman bir grubu gostermektedir.

10.
11.

12.

. 2, 3, 4 elemanli olas1 tiim grup tablolarini yapin.

. H ve K, G'nin altgrubu olsun. Dogru mu, yanhg mi1? H U K kiimesinin G’de altgrup

olmasi i¢in gerek ve yeter sart H C K veya K C H olmasidir.

Dogru mu yanlig mi1? Sonsuz bir grubun sonsuz tane farkl altgrubu vardir.

. Karede, a dikey eksene, b yatay eksene, c¢ ise kosegenlerden birine gore yansimayi

gostersin.
(a) Karenin simetri grubunun a ve ¢ tarafindan tiretildigini gosterin.
(b) Karenin simetri grubunda a ve b'nin iirettigi altgrubu bulun.

Diizgiin n-gonun simetrileri grubundaki 27 /n radyanlik saat yoniindeki déndiirmeyi
p ile gosterelim; a herhangi bir yansima olsun. Bu gruptaki her elemanin uygun bir
0 <4 < n—1sayisi igin p’ veya p'a bigiminde yazilabildigini gosterin. (Dolayis ile D,
grubunun en kii¢iik dondiirme ve herhangi bir yansima tarafindan tiretildigini géstermis
olacaksiniz.) Sembollerle yazarsak, D, = {p,a) = {id, p, p>...,p" L, a,pa,...,p" ta}.

. Istenen kosulu bulup, ciimlenin tamamimi kanitlaym: Herhangi bir n > 3 icin r ve s,

D,, grubunda iki farkli yansima olsun. D,, = (r, s) olmasi i¢in gerek ve yeter kogul .. ..

Eger her g € G icin g? = 1 ise G'nin abelyan oldugunu kanitlayin.

2

. x° = g esitliginin z i¢in ¢Oziimiiniin olmadigl bir G' grubu ve g € G elemani 6rnegi

verin. (Dikkat: Toplamsal olarak diigiinmek isterseniz, denklem = + x = 2z = g olur.)

. G sonlu bir grup olsun, eger her g € G icin 2 = g esitliginin z i¢in en az bir ¢dziimii

varsa, ¢Oziimiin tek oldugunu kanitlayin.
Derecesi 2 olan eleman igeren ve igermeyen grup ornekleri verin.
Eger |G ciftse, G'de derecesi 2 olan en az bir elemanin bulundugunu kanitlayin.

Asagidaki grup elemanlarinin verilen gruplardaki derecelerini bulun.

(a) Toplama iglemine gore, —1,3/5,m,i € C, 64 € Zjg00-

(b) Carpma iglemine gore; —1,3/5, 7,1 € C\ {0}, 3 € Z%, 3 € Z3,,.

(c) Bilegkeye gore; R?’de (0,0) noktas: etrafinda saat yoniinde 1 radyanhk déndiirme,
647 /1000 radyanhk déndiirme, R*de (1, —1) vektorii ile dteleme.



